

# 国防部新闻发言人就西太平洋海军论坛等问题答记者问—— 中国军队完全有能力保卫钓鱼岛

据新华社北京4月24日电 国防部新闻发言人杨宇军24日在国防部例行记者会上就第14届西太平洋海军论坛年会等热点问题答记者问。

有记者问,日本防卫省本月19日在日本最西端的与那国岛举行了监视部队设施建设的动工仪式,将在当地修建雷达,有媒体称此举是针对中国的海洋活动,也是强化日本对钓鱼岛的防卫,请问对此有何评价?杨宇军说,我们密切关注日方有关军事动向。中国军队将继续在有关区域开展战备巡逻和军事演训等活动。在回答记者提出的关于钓鱼岛的问题时,杨宇军强调,第一,钓鱼岛是中国领土,中国军队完全有能力保卫,不需要其他国家费心提供所谓的安全保障;第二,日本有些人喜欢炒作这件事,其实就是拿着鸡毛当令箭,如此而已。

杨宇军说,仁爱礁是中国南沙群岛的一部分,中方决不会接受菲方以任何形式非法侵占仁爱礁。我们敦促菲方停止一切挑衅行为,为维护南海地区的和平稳定作出努力。



4月24日,在日本东京迎宾馆,到访日本美国总统奥巴马(左)与日本首相安倍晋三共同出席新闻发布会。新华社照片

## 延伸阅读

### 记者问“中国出兵钓鱼岛咋办” 奥巴马苦笑难回答

本报讯 据新华网消息,据日本媒体4月24日报道,日本首相安倍晋三与美国总统奥巴马24日上午在东京举行了首脑会谈,并于会谈后共同会见了记者,奥巴马在接受记者提问时重申钓鱼岛是《日美安保条约》的适用对象。但在被问及“中国若对钓鱼岛采取军事行动,美军是否会直接参与”时,奥巴马称,并不是所有的武力冲突,都需要美军参与。奥巴马同时强调,对于钓鱼岛的主权归属问题,美国不持立场。

24日上午10时30分,两国首脑会谈在东京元赤坂的迎宾馆举行。会谈以跨太平洋伙伴关系协议(TPP)的谈判及强化日美同盟为中心,进行了约一个半小时。

奥巴马在回答记者提问时表示,“我需要强调的是,在钓鱼岛的所有权问题上,美国政府没有立场,但是反对单方面改变现状的做

法。根据《日美安保条约》精神,日本施政下的土地都属于《日美安保条约》的适用范围。”

奥巴马同时称,期望日中双方和平解决这个问题,任何语言的挑衅,都不利于问题的解决。美国与中国也有着紧密的关系,中国不仅是亚洲也是世界重要的大国,美国支持中国的和平崛起。在被问及“中国若对钓鱼岛采取军事行动,美军是否会直接参与”的提问时,奥巴马苦涩地笑了笑,表示:“这是一个很难的问题,我恐怕无法回答。日美安保条约诞生于我出生之前,因此许多背景我并不了解。我只是认为,根据条约精神,日美安保条约适用于日本施政的范围。但我在与安倍首相的会谈中已经向他强调,不要使日中两国的对立升级,要酿造日中关系改善的措施,美国也愿意提供外交上的帮助。”奥巴马还说:“并不是所有的武力冲突,都需要美军参与。”

### 韩国称独岛适用《韩美相互防卫条约》

新华社4月24日电 韩国外交部发言人赵泰永24日在例行新闻发布会上回答媒体记者提问时称,韩国政府认为独岛(日本称竹岛)适用于《韩美相互防卫条约》。

赵泰永说,韩美两国1953年签署《韩美相互防卫条约》。根据条约,如果其他国家对独岛使用武力,美国有义务与韩国共同应对。

至于美国总统贝拉克·奥巴马访韩时,韩

美双方会否就独岛问题进行磋商,赵泰永表示不得而知。

另外,韩联社报道,就韩美日三国会否签署《军事情报保护协定》,赵泰永说,各方都认为有必要签署,但政府将视韩方情况来决定是否实际推进协议的签署。

独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对该岛拥有主权,目前韩国实际控制这一岛屿。

随着春夏旅游季节的到来,我市有越来越多的市民朋友选择在周末节假日带着亲朋好友一起外出踏青旅游。

### 春日踏青刘家峡

到刘家峡摘草莓、游大坝,到太极岛垂钓和参观炳灵寺石窟成为了很多上班族春夏旅游外出的首选项目。刘家峡地处黄河上游,距离兰州30分钟车程,一年四季气候宜人,风景秀丽。同时刘家峡作为兰州后花园和我国新丝绸之路的重要组成部分,为了更好地抓住历史机遇,服务当地社会经济,永靖县正着力打造旅游龙头产业,培育壮大地方特色农业,全面推动经济社会稳步协调

发展。随着永靖县县域经济水平和城镇化水平的不断提高,刘家峡地区已经成为兰州1小时经济圈新的投资洼地,兴业沃土。近日由甘肃肃牌集团投资兴建的刘家峡春明路商业街开始进行整体的招商和招租,春明路商业街是今年临夏州及永靖县重点推动的“十个重点政府工程”之一,该工程地处折达路口,紧邻县政府、医院和人民广场,交通便利,基础设施完备。该工程的投入使用,必将极大地提升永靖县的城镇化水平,服务当地民生发展,增加就业,提高当地的旅游经济收入。

### “岁月”号第三名遇难中国乘客确认

新华社韩国珍岛4月24日电 中国驻韩国大使馆24日确认,韩国失事客轮“岁月”号上失踪中国女乘客韩某的遗体已被找到,使馆正协助家属处理善后事宜。

新华社记者了解到,这名韩方打捞出第158号遇难者,经家属确认系中国女乘客韩某。

截至目前,客轮上4名中国乘客中已有3人确认遇难,分别为两名男性和一名女性,目前仍有一名中国女学生失踪。

载有476人的“岁月”号客轮16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域发生意外进水事故并最终沉没,截至24日20时,已确认有175人遇难,仍有127人失踪。

### 刚果(金)火车出轨 致死逾60人 事故原因可能是超速行驶

据新华社金沙萨4月23日电 刚果(金)国家铁路公司官员23日向新华社记者证实,一列火车22日在该国东部地区出轨,造成至少60人丧生。当地官员说,事发地区偏远少人,且多为沼泽地,救援非常困难。

这名官员说,这列由卡米纳前往姆韦内迪的货运火车在卡通戈拉大桥附近出轨。一位幸存者说,事故发生处是大桥附近的斜坡,当时感觉火车头和车厢都在颤抖。在火车出轨、车厢倾覆的瞬间,一股巨大的力量将自己推出车外,救了自己。

当地媒体报道说,因为有一些死者遗体被车体掩埋,尚未挖出,事故死亡人数将进一步上升。

一名在现场的当地记者描述,许多人被困,但包括百吨吊车在内的机械救援力量迟迟不能到位。由于铁轨铺设在一片沼泽中,而在铁轨与最近的公路之间有一条河,因此,经公路抵达的救援力量无法直接对出轨列车使上劲,许多人只能徒步抵达现场。

刚果(金)国家铁路公司表示,事故原因可能是列车超速行驶。铁路公司已派出专门的事故调查组赶赴现场调查。

刚果(金)现在使用的铁路系统基本还是在比利时殖民时期建造,当时殖民者建设铁路用于运输象牙和橡胶。自1960年摆脱殖民统治独立以来,该国铁路系统一直未能得到维护和修缮。



### 金正恩指导女兵 发射火箭弹

朝鲜中央通讯社4月24日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前在朝鲜人民军第851部队指导女兵发射火箭弹。图为金正恩与女兵合影留念。新华社照片

### 小布什弟弟杰布·布什: 考虑参加2016年总统选战

本报讯 据人民网消息,美国前总统小布什的弟弟杰布·布什4月23日在纽约透露,他考虑参加2016年的美国总统选举。

杰布·布什是当天在纽约参加一个天主教闭门筹款活动中透露上述信息的,这是他迄今为止表明有意参选美国总统的“最强烈信号”。

现年61岁的杰布·布什是美国前总统老布什的次子;而美国前总统小布什则是他的长兄。他曾任佛罗里达州州长,在共和党内有一定人气。

2008年和2012年,均有传闻说杰布将出马竞选美国总统,但都遭到杰布本人的否认。他最终也没有亲身参与到选战之中。